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Exercice 1
Un petit avion biplace de masse m = 1000 kg vole horizontalement avec une vitesse constante.

Il est soumis a trois forces:

- ason poids P vertical,
- alaforce F développée par le moteur, cette force est supposée horizontale et d’intensité constante,
- alarésistance R de I'air. Cette force fait un angle oo = 30° avec la verticale.
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1. Calculer I'intensité de son poids P. On donne g = 9,8 N/Kkg.
2. Sachantque P + R + F = O, déterminer les intensités des forces F et R.

Exercice 2

Un solide subit 3 actions représentées par 3 vecteurs forces: F—l) ; F_2> ; F_3) coplanaires. Elles s'appliquent
en son centre d'inertie G, confondu avec le centre O d'un repére orthonormé du plan (O, T, 7).

Ondonne F; =-6 I et F,=3N. L'angleentre i et F, vaut (i, F,)=a =45°.

1. Représenter les vecteurs forces F; et F, . On prendra pour échelle: 1 cm pour 2 N,
, R R L. . e e e > —
2. Déterminer graphiquement les caracteristiques du vecteur force F3 tel que: F1 + F, + F3 =0.
— — —
3. Déterminer par le calcul I'intensité de la force F3 et l’angle B entre 1 et Fs .

Exercice 3
NB: les questions ci-dessous sont indépendantes

1. Donner les schémas de Lewis des molécules suivantes: C,Hg; CsHg; C3Ha; CoHsCE; CoHgO; CH,0.

2. Ecrire les formules statistiques des solides ioniques suivants: chlorure d’aluminium, oxyde de calcium,
sulfate d’aluminium, iodure de potassium, nitrate de sodium, carbonate de calcium.

3. Le constituant majoritaire de I’émail des dents est I’hydroxyapatite (c’est un solide ionique renfermant
les ions: OH", Ca** et PO,%). Sa formule est de type Cax(PO,),OH. Déterminer x et y.
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Correction

Exercice 1

1. Calcul de I’intensité du poids P
P=mg=0928.10°N.

2. Calcul des intensités des forces F et R
En projetant la relation vectorielle, on obtient suivant:
- laxe Ox:-Rsina + F =0

mg
cosa

- PaxeOy:-P+Rcoso. = 0 = R= =11,3.10* N
-Rsino. + F =0 = F = Rsina = mgtano = 5,66.10° N
Exercice 2
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1. Représentation des vecteurs forces F; et F;
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2. Deétermination graphique de F3

Démarche:

. _— —
- Construire F; + F,

. — — —>
- Construire F3 =-(F1 + F,)

—
- Mesurer a I’aide d’une regle la longueur de la fleche représentative de F3 puis convertir en utilisant
I’échelle donnée
- —

- Mesurer a I’'aide d’un rapporteur I’angle p formé par i et F3
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3. Détermination analytique (par le calcul) de F_g)etB
En projetant la relation vectorielle, on obtient suivant:
- lPaxeOx:-Fy+Fxcosa + Fsy =0 = F3x = F1-Fcosa = 3,88 N
- laxe Oy: Fssina 4+ Fgy = 0 = Fgy =- Fosino = -2,12 N

Fy =\ (F3x2+F3,%) =4,42 N

Fsy
3x

tanp = = 0,55 = p = 28,8°

Exercice 3

1. Schémas de Lewis des molécules

H H H T H
CoHg H—:C—C—H C3He C:T—i:—H C3Hy H—CEC—C:Z—H
H H H H H H
i ol H
C,HsC H—cl:—c—c:| C,HgO H—(:.‘,—C—OH CH,0 \/CZO
H H H H H

2. Les formules statistiques des solides ioniques:

- Chlorure d’aluminium: AtCt;
- Oxyde de calcium: CaO

M. Salane



Sulfate d’aluminium: AL2(SO4)3
lodure depotassium: Kl

Nitrate de sodium: NaNO3
Carbonate de calcium: CaCOg3

Valeursde xety: x=2ety=1.
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